
Pětičlenná skupina mladých 
lidí měla pestré složení – kaž-
dý student je obyvatelem jiné 
země, konkrétně Brazílie, 
Číny, Peru, Ruska a Spojených 
států amerických. Přestože jim 
na zábavu moc času nezbýva-
lo, cítili se v Bruntále velmi 
dobře. „Pobyt zde si užívám,“ 
shrnula své pocity Sofia z rus-

ké Samary. Dívka sbírá zkuše-
nosti ve světě, aby je později 
mohla zúročit coby politička. 

Studenti měli v nabitém pro-
gramu návštěvu bruntálské-
ho zámku, Uhlířského vrchu 
či Karlovy Studánky, větši-
nu času však pracovali v rám-
ci vzdělávacího projektu. Prá-
ci v Bruntále si velmi pochva-

loval Američan Drew Daugh-
ters, který přijel z Kalifornie a 
měl už možnost poznat pět za-
hraničních škol. „Toto je defi-
nitivně nejlepší místo, všichni 
jsou zapojeni, funguje to vel-
mi dobře,“ nešetřil chválu na 
studenty i personál bruntál-
ské školy. Pochválil také ang-
ličtinu místních studentů – je-
diným jejich hendikepem je 
podle něj počáteční ostych 
promluvit.

(Pokračování na str. 5)

Pětice zahraničních studentů si pobyt v Bruntále chválila
Mladí lidé z pěti zemí světa navštívili ve středu 30. března bruntálskou radnici. Vysokoško-
láky v našem městě hostila Obchodní akademie a Střední zemědělská škola Bruntál v rám-
ci studentského programu Edison.

Jako každý rok, i letos věno-
valo město pedagogům diva-
delní představení. V zaplně-
ném divadle viděli hru Dosta-
nu tě na jahody divadla Metro 
Praha, v hlavní roli s Ivanem 
Vyskočilem.

Ještě před představením se 
uskutečnil v prostorách diva-
dla slavnostní raut. V letošním 

roce přišlo vedení města s no-
vinkou, a to oceněním vybra-
ných učitelů. Čtyři vybraní pe-
dagogové byli ocenění před-
staviteli města přímo na po-
diu divadla. Upomínkové ceny 
učitelům předal starosta měs-
ta, místostarosta a pověřený 
vedoucí oddělení školství.

(Více na str. 2)

Město pozvalo pedagogy 
do divadla

U příležitosti Dne učitelů se uskutečnilo 28. března v měst-
ském divadle slavnostní setkání pedagogických pracovníků 
a zaměstnanců ve školství.
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Zasedání 
zastupitelstva
V úterý  12. dubna 2011 

ve 13 hodin bude zaháje-
na druhá letošní schůze za-
stupitelstva města. Jedná-
ní bude probíhat ve velké 
zasedací místnosti v příze-
mí budovy Městského úřa-
du Bruntál v Nádražní ulici.

Jarní probuzení 
parku

První akce pro veřejnost 
bude 20. dubna

První akcí, která se uskuteční 
v městském parku v Bruntále, 
v rámci společných česko-pol-
ských aktivit, bude projekt Jar-
ní probuzení parku. Ve středu 
20. dubna se v areálu celého 
parku po celý den mohou za-
pojit děti, mládež a veřejnost 
do aktivit, které se vztahují k 
přírodě a formou zábavných i 
naučných stanovišť získají po-
vědomí o důležitosti ochra-
ny přírody a rozšíření znalos-
tí o ní.

(Více na str. 3)

Den učitelů v divadle. Ocenění města přebírá Jiří Holba.
Foto: -dd-

Od dubna se začne pohřbívat na novém pohřebišti na Uhlířském 
vrchu. K novému hřbitovu zajíždí pravidelně od dubna i linka 
městské hromadné dopravy.     Foto: -dd-

S novým 
pohřebištěm 

nový jízdní řád
S počátkem dubna letošní-

ho roku začal platit nový jízd-
ní řád jedné linky městské 
hromadné dopravy (MHD) 
v Bruntále. Důvodem změ-
ny je zahájení provozu nové-
ho pohřebiště na Uhlířském 
vrchu. 

(Pokračování na str. 12)
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Nejvyšší rezortní vyzname- nání -  Medaili Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýcho-
vy 2. stupně převzal 28. břez-
na v Praze bruntálský pedagog  
a sbormistr  Mgr. Jaroslav Čí-
hal. Byl oceněn za vynikají-
cí pedagogickou a uměleckou 
činnost. Je zakladatel a sbor-
mistr několika pěveckých sbo-
rů, dětský sbor Rosnička exis-
tuje již dvacet let.

Jiří Holba, 
Základní škola a městské osmileté 

gymnázium Bruntál, Školní 2

Mgr. Jana Přikrylová, 
Základní škola Bruntál, 

Jesenická 10

Jaroslava Fidlerová, 
ředitelka Mateřské školy 
Bruntál, U Rybníka 3

Mgr. Sylvie Dluhošová, 
Základní škola Bruntál, 

Okružní 38

Ocenění pedagogové

Jaroslava Fidlerová se staros-
tou Petrem Rysem

Jiří Holba     Fota: -dd-Sylvie DluhošováJana Přikrylová přebírá oce-
nění od Vladimíra Jedličky

Ředitelka školy Pavla Paseková 
získala uznání rady kraje 

Ředitelka bruntálské základní školy Pavla Paseková přebírá 
ocenění v Ostravě.                   Foto: Radim Fryč

Za dlouhodobou tvůrčí pe-
dagogickou činnost ocenila 
Rada Moravskoslezského kra-
je Mgr. Pavlu Pasekovou, ředi-
telku Základní školy, Bruntál, 

Rýmařovská 15. V čele ško-
ly je už dvacet let. Slavnostní 
ocenění se konalo na Slezsko-
ostravském hradě na Den uči-
telů.               -dd-

Ministr ocenil Jaroslava Číhala

Učitelé oslavili svátek v divadle.   Foto: -dd-

Jana Přikrylová působí na 
Základní škole Bruntál, Jese-
nická  10 od roku 1979. Vý-
znamně se podílela na činnos-
ti sportovních tříd lyžování, 
mezi její bývalé žákyně patří i 
olympionička Veronika Zvaři-
čová. Vedle výchovy skvělých 
sportovců si zaslouží ocenění i 
za přínos v oblasti výuky jazy-
ka anglického. V březnu osla-
vila Jana Přikrylová významné 
životní jubileum. Na ocenění ji 
nominoval ředitel školy.  

Je oceněna za profesionál-
ní přístup k zaměstnancům, 
rodičům i dětem, za podpo-
ru svých zaměstnanců při re-
alizaci moderního stylu a no-
vých metod práce a zajišťová-
ní moderního vybavení školky 
a školičky. Velké úsilí a osob-
ní  nasazení projevila při zří-
zení odloučeného pracoviš-
tě školky v loňském roce. Ja-
roslavu Fidlerovou nominoval 
kolektiv zaměstnanců mateř-
ské školy. 

Sylvie Dluhošová učí na 
bruntálských základních ško-
lách od roku 1987.  V  Základ-
ní škole Bruntál, Okružní 38, 
pracuje od roku 1996. Ve ško-
le působí i ve funkci předsed-
kyně základní organizace Čes-
komoravského odborového 
svazu. Paní Dluhošová pat-
ří mezi zkušené nejkvalitnější 
pedagogy školy. Jako výborná 
elementaristka je žádaná v ro-
dičovské veřejnosti, pro svoji 
milou povahu je rovněž oblí-
bená v kolektivu zaměstnanců. 
Sylvii Dluhošovou nominoval 
ředitel školy. 

Jiří Holba pracuje ve škol-
ství téměř 45 let, které zasvě-
til žákům bruntálských škol, 
kde vyučoval především mate-
matiku a fyziku. Jeho působe-
ní je neodmyslitelně spojeno 
s funkcí ředitele ZŠ a MOG. 
Krátce pracoval na Školském 
úřadě v Bruntále. Výraznou 
měrou se zasloužil o založení 
Městského osmiletého gymná-
zia v roce 1993, bezproblémo-
vého přechodu školy do práv-
ní subjektivity v roce 1994 a 
založení Konzultačního stře-
diska VŠ podnikání Ostrava 
v roce 2004. Ve škole působí 
jako třídní učitel 4.A MOG a 
je zároveň ekonom školy. Ji-
řího Holbu nominoval ředitel 
školy. 
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Městský park Bruntál:
20. 4.  Jarní probuzení 
 parku
5. 5.  Studentský přes- 
 polní běh v parku 
18. 5.   Koncert pěveckého  
 oddělení ZUŠ
5. 6.  Den dětí v měst- 
 ském parku  

Městský park Prudnik:
1. - 3. 5. Streetball + fotbal
3. 5.     Koncerty fortepia-
 nowe w rocznicę  
 Uchwalenia Konsty- 
 tucji 

Do veřejné služby se mohou 
přihlásit lidé, kteří pobírají  
dávky pomoci v hmotné nouzi 
a svým vlastním přičiněním si 
mohou tuto dávku zvýšit.

Zástupci organizací, které 
poskytují možnost zapojit se 
do veřejné služby, se sešli na 
pracovním jednání s vedením 
města a s pracovníky sociál-
ního odboru,  aby vyhodnotili 
zkušenosti, projednali pravidla 
poskytování této služby a vy-
řešili některé nedostatky.

 „V poslední době nastal 
problém s docházkou někte-
rých osob, vykonávajících ve-
řejnou službu a s plněním je-

jich povinností na pracovišti,“ 
uvedla Bc. Věra Puková, ve-
doucí oddělení dávek pomo-
ci v hmotné  nouzi. Její slova 
potvrdili zástupci Technických 
služeb města Bruntál. 

Přes výtky k některým pra-
covníkům zazněla od organi-
zací i mnohá pozitivní hodno-
cení, včetně profesionálního 
přístupu koordinátory veřejné 
služby Dany Matušincové ze 
sociálního odboru města. 

Například ředitelka Domova 
Pohoda v Bruntále Bc. Jarmi-
la Šíblová uvedla: „My si ve-
řejnou službu chválíme. Pra-
covníci u nás pomáhají s prací 
v zahradě, v kuchyni,prádelně, 
od počátku letošního roku také 
dělají starším lidem společ-
níky. I když se občas vyskytne 
problém, umíme ho, díky dob-
rému systému kontroly, vyře-
šit. Veřejná služba nám velmi 
pomáhá.“ Stejného názoru je 
i Věra Dočková z Domu s pe-
čovatelskou službou v Bruntá-
le, kde veřejnou službu využí-
vají k úklidu společných pro-
stor, odklízení sněhu a úpravě 
zahrady kolem domu a rozvo-
zu obědů.

Organizace nabízejí 
práci

Převážná část zájemců našla 
uplatnění v Technických služ-
bách  Bruntál a občanském 
sdružení Liga Bruntál, kde 
provádějí úklid města, likvi-
daci černých skládek a údrž-
bu zeleně.

Dalšími organizacemi, kte-
ré spolupracují  s Městem 
Bruntál v sociálních službách 
v rámci výkonu veřejné služ-
by je jsou příspěvková organi-
zace  Domov Pohoda Bruntál, 
středisko Slezská diakonie v 
Bruntále, kde bylo vytvořeno 
pracoviště pro osoby se zdra-
votním znevýhodněním, níz-
koprahové zařízení Open Hou-
se Bruntál, Pečovatelská služ-
ba města Bruntál, Úřad práce 
v Bruntále, občanské sdružení 
Spolkový dům Mariany Ber-
lové v Bruntále, příspěvková 
organizace SAGAPO Brun-
tál, střední, základní a mateř-
ské školy.

Další variantou zapojení do 
výkonu veřejné služby je mož-
nost trvalého přidělení kon-

krétní lokality k provádění 
úklidu a údržby zeleně. Tento 
způsob je vyzkoušený u kon-
krétní osoby a osvědčil se. 

Účastníci veřejné služby ne-
jenže pomáhají udržovat naše 
město čistější, a v sociálních 
službách jsou nápomocní se-
niorům a mládeži, ale obnove-
ním svých pracovních návyků 
mají větší možnost uplatnění 
na trhu práce.
Daří se najít i stabilní 

práci
Pro některé osoby, vykoná-

vající veřejnou službu, se po-
dařilo, na základě spolupráce 
s Úřadem práce v Bruntále a 
s organizacemi,  zajišťujícími 
výkon veřejné služby uzavřít 
pracovní poměr na pracov-
ní smlouvu nebo na veřejně 
prospěšnou práci v organiza-
ci, kde se osvědčily při výkonu 
veřejné služby. Činnost veřej-
né služby v  Bruntále byla za-
hájena v dubnu 2009 kdy se do 
ní aktivně zapojilo 52 účastní-
ků, kteří se podíleli zejména 
na úklidu našeho města. 

(ta)

(Pokračování ze str. 1)
Akce potrvá po celý den, od 

8.30 hodin do 17 hodin. Dopo-
ledne je určena dětem z mateř-
ských, základních a středních 
škol a rodičům s dětmi. Od-
poledne od 14 hodin bude mít 
prostor široká veřejnost. Boha-
tý je i dopro-
vodný pro-
gram. Ve 14 
a v 16 hodin 
uvedou po-
hádku členo-
vé mateřské-
ho a rodinného centra Skřítci 
v Bruntále. 

„Podobné akce jsme ve spo-
lupráci s městem pořádali  ně-
kolik let a letos poprvé ji orga-
nizujeme sami. Připravili jsme 
velmi pestrý program pro děti 

a mládež. Věříme, že si lidé 
najdou i odpoledne chvilku a 
přijdou se podívat, zasoutěžit,  
něco naučit nebo se pobavit,“ 
uvedla Marcela Rozprýmo-
vá ze Střediska volného času, 
hlavní organizátorka akce.

Při příležitosti první letošní 
akce v parku 
bude oficiál-
ně představe-
no také nové 
logo pro spo-
lečné akce. 
Těch bude 

během roku v parcích v Brun-
tále a v Prudniku každý měsíc 
několik. Více se o nich dočtete 
v následujících vydáních ND,  
na webu města a na plakátech.

-dd-

Jarní probuzení parku

Ve veřejné službě pracuje 190 lidí
V současné době se  veřejné služby účastní 190 osob, zařazených do 18 organizací, které  spolupracují s Městem Bruntál při 
zajišťování průběhu výkonu veřejné služby.

Nejbližší akce v parcích

S ředitelkami bruntálských mateřských škol se sešel na pracov-
ním jednání místostarosta Vladimír Jedlička a také zástupci od-
dělení školství finančního odboru v úterý 29. března. Mluvili 
mimo jiné o připravovaných zápisech dětí do školek, které se 
budou konat 6. a 7. dubna a také o sjednocení kritérií pro přijí-
maní dětí k zápisu.              Foto: -dd-
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Do Bruntálu zavítala kutnohorská dele-
gace, jejímiž členy byli, mimo jiné, mís-
tostarosta města Ing. Jiří Franc a vedoucí 
tamního odboru sociálních věcí a zdravot-
nictví PhDr. Drahomíra Hurtová. „Rádi se 
v některých oblastech necháme inspirovat 
od měst, jako je Bruntál. Zkušenosti jsou 
pro nás velmi cenné,“ řekl místostarosta 
historického středočeského města Ing. Jiří 
Franc.

Jmenovitě se Kutnohorští zajímali o 
způsoby řešení situace dlouhodobě neza-
městnaných a o fungující příklady soci-
álního podnikání. Z tohoto důvodu se při 
své návštěvě setkali se zástupci občanské-
ho sdružení Liga, nevynechali prohlídku 
Zelené dílny ve Fügnerově ulici a v pra-
xi se seznámili s projektem Malých tech-
nických služeb, jehož prostřednictvím je 

zajišťován úklid a údržba veřejných pro-
stranství v západní lokalitě. 

Místostarostové se navzájem seznámi-
li s historií, současností i perspektivami 
obou měst. „Budu rád, když tato návště-
va zástupců Kutné Hory v Bruntále nebu-
de poslední. Naše města mají dost společ-
ného, počínaje hornickou historií,“ připo-
menul bruntálský místostarosta Vladimír 
Jedlička. Více informací o Kutné Hoře je 
možno získat například na oficiálním in-
formačním portálu města www.kutnaho-
ra.cz. 

Kutná Hora není jediným městem, kte-
ré zaměřilo pozornost na Bruntál, v sou-
vislosti s řešením sociálních otázek. Na 
zkušenou už zde byli také zástupci Mostu, 
kteří navštívili Bruntál za shodným úče-
lem přesně před rokem.

Dvě třetiny 
strategického plánu 
splněny nebo plněny
Rada města Bruntálu na své 9. chůzi 

v úterý 22. března vzala na vědomí zprá-
vu o plnění Strategického plánu rozvoje 
města Bruntál na období 2008 – 2013. Ze 
zprávy, mimo jiné vyplývá, že přibližně 
dvě třetiny navržených opatření jsou spl-
něny, nebo jejich plnění probíhá. Aktuál-
ní verze strategického dokumentu, včet-
ně vyznačených změn, je stále uveřejně-
na na webových stránkách města www.
mubruntal.cz, v sekci strategický plán 
rozvoje města. Zpráva bude projednána 
také na dubnovém veřejném zasedání za-
stupitelstva města.

„Proluka“ v centru 
se konečně změní

Po letech jednání s Úřadem pro zastu-
pování státu ve věcech majetkových (ÚZ-
SVM) se konečně přiblížil převod po-
zemků v takzvané „proluce“ mezi ulice-
mi Fügnerovou a Dr. E. Beneše z majetku 
ÚZSVM na město. Podmínkou převodu 
bude zřejmě nemožnost využití pozem-
ků ke komerčním účelům. Podle nového 
územního plánu města má být tato loka-
lita veřejným prostranstvím a radnice ji 
plánuje využít jako odpočinkovou zónu. 
Rada města v úterý 22. března převod do-
poručila, zastupitelstvo se k tomuto kro-
ku vyjádří na svém dubnovém zasedání.

Město šetří 
za elektřinu

Snahou města je ušetřit peníze, mimo 
jiné za nákup elektrické energie, rada pro-
to v úterý 22. března schválila uzavření a 
znění smlouvy mezi městem a společnos-
tí eCENTRE, a. s., která provede kom-
plexní zadávací řízení k výběru dodava-
tele elektrické energie pro městské objek-
ty. Uvedená firma už v loňském roce pro-
vedla výběrové řízení na dodavatele elek-
třiny, s celkovou úsporou dvaadvacet pro-
cent nákladů z ročního objemu dodané 
energie, což činilo přibližně 665 tisíc ko-
run. Náklady řízení představovaly 264 ti-
síc. 

Autorem neoznačených textů na stránce 
a dále v listu je

Jiří Ondrášek, tiskový 
mluvčí Městského úřadu Bruntál

Více aktuálních informací z radnice i kultury najdete na webu:

www.mubruntal.cz

Zástupce Kutné Hory zajímal Bruntál 
i sociální podnikání

Zástupci středočeského města Kutná Hora navštívili ve čtvrtek 24. března Brun-
tál, kde se zajímali především o způsoby řešení některých sociálních otázek. Na 
radnici je přivítal místostarosta Vladimír Jedlička.

U místostarosty Vladimíra Jedličky jednali zástupci Kutné Hory.  Zcela vlevo je mís-
tostarosta Ing. Jiří Franc.          Foto: Jiří Ondrášek

Krátce z jednání 
rady města

Rada podpořila prodej dalších bytů
Pokud zastupitelstvo prodeje schválí, nájemníci dalších městských bytových domů 
budou moci odkoupit městské byty do svého vlastnictví.
Rada města v úterý 22. března doporuči-
la zastupitelům města schválit prodej by-
tových jednotek v domech Květná 23/25, 
Květná 29, Květná 44, Květná 46, Uhlíř-
ská 10 a Vodárenská 6. Prodej je navržen 
podle schválených Zásad prodeje byto-
vých a nebytových jednotek v obytných 

domech a jimi zastavěných pozemků ve 
vlastnictví Města Bruntálu pro rok 2010 
a následující léta – tedy za stejných pod-
mínek, jako při posledních uskutečněných 
prodejích. Zastupitelstvo prodeje projed-
ná v úterý 12. dubna.
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(Pokračování ze str. 1)
Vysokoškoláky na radni-

ci uvedla ředitelka Obchodní 
akademie a Střední zeměděl-
ské školy Bruntál Ing. Zuzana 
Urbánková. „Chceme ukázat 
našim studentům, že svět není 
tak daleko, aby snáze ztratili 

jazykové zábrany a rozmluvili 
se. Mojí vizí je, že naši studen-
ti také vyrazí do zahraničí, aby 
se pak mohli vrátit a pracovat 
pro naši zemi,“ řekla ředitelka.

Setkání se starostou města 
Ing. Petrem Rysem, MBA bylo 
velmi uvolněné a starosta se 
studenty brzy našel společnou 
řeč. Latinoameričané Renan 
Jark z Brazílie a Paloma Aro-
nes z Peru jej seznámili s me-
zinárodními studentskými pro-
jekty a o zpestření se postara-
la čínská studentka Wang-Šuo, 

která starostovo jméno přepsa-
la do čínštiny.

Starosta města po návštěvě 
studentů poznamenal, že zno-
vu pocítil hrdost na své město. 
„Musím říct, že tato návštěva 
byla velmi milým zpestřením 
mého programu. Když vidím, 

jak mladí lidé z celého svě-
ta spolupracují, jak upřímně 
a rádi poznávají místa a nevy-
nechají přitom právě Bruntál, 
dodává mi to energii,“ řekl. 

Edison je jeden z programů 
mezinárodní organizace AIE-
SEC, která  je největší student-
skou organizací na světě. Byla 
založena roku 1948, má 35 ti-
síc členů na celém světě, osm 
set poboček, je přítomna ve 
107 zemích světa a působí na 
1 700 univerzitách.

 Krátce
Pozvánka na utkání v boxu

Exhibiční utkání v boxu se koná  9. dubna od 13 hodin ve Spo-
lečenském domě v Bruntále.  Vstupné je 30 Kč. Hosty budou Mi-
chal Franek, mistr světa v boxu, Zdeněk Kortiš, několikanásob-
ný mistr republiky, Petr Sommer, přemožitel Teofila Stevenso-
na, olympijského vítěze. Můžete povzbudit borce Tomáše Fajtla, 
Petra Levana, Tomáše Lukačoviče či kadeta Jana Kubiše. Zváni 
jsou adepti tohoto sportu.              (zr)

Výstava pro stavebníky
Chystáte se stavět dům nebo rekonstruovat byt?
Navštivte stavební výstavu STAVÍME, BYDLÍME v kulturním 

domě v Šumperku v sobotu 30. dubna od 9 do 18 hodin a v neděli 
1. května od 9 do 17 hodin. Výstava je přístupná zdarma.

Dovolená a Region 2011
Neuběhl ani měsíc a Bruntál se po polské Lodži představil ten-

tokrát doma, v Ostravě. Na Výstavišti Černá Louka  se ve dnech 
11. až 13. března konal již 14. ročník mezinárodního veletrhu 
„Dovolená a Region“. Opět jsme využili úzké úspěšné spoluprá-
ce s Moravskoslezským krajem a vystavovali na jeho stánku. Ná-
vštěvníkům jsme podávali informace o Bruntálu a celém regionu 
a pomáhali jim při výběru volnočasových aktivit. 

Přesvědčit se na „vlastní oči“ o naší připravenosti a úrovni ve-
letrhu přijel i první místostarosta Bruntálu Vladimír Jedlička a 
zastupitel – kameraman Ing. Karel Soukop. Jejich pozitivní hod-
nocení bylo velmi potěšující. Ing. Slavoboj Rausch,
  odbor správy majetku, kultury a rozvoje města

Čarodějnice v balonu
Celodenní kulturní akci spojenou s pokusem o zápis do české 

Guinessovy knihy rekordů v přeletu nejvyššího bodu  ČR horko-
vzdušným balonem pořádá hotelový komplex Avalanche  v Dol-
ní Moravici 30. dubna. Od 11 hodin se vystřídají různé žánry zá-
bavy pro děti o dospělé - loutkové divadlo, country kapela, sku-
pina Dalibor Janda Revival, kouzelník a další.  C odpoledních 
hodinách bude k dispozici balon na laně.

Vzlety balonů nad vrcholky Jeseníků jsou plánovány  v pátek 
29. dubna v 18 hodin, v sobotu 30.  dubna v 6.00 a v 18.00 ho-
din, a v neděli 1. května v 6.00 hodin.  Při objednávce letu ba-
lonem nad vrcholy Jeseníku do 20. dubna 2011 sleva min. 30%. 
Letenky na let je možno objednat na e-mailu: info@infogold.cz

(zr)
Moravskoslezský Kočov

Nové volby budou v červenci 
Datum nových komunálních voleb v Moravskoslezském Kočo-

vě bylo stanoveno na 2. července 2011. Po lednové rezignaci tří 
členů zastupitelstva sdružení nezávislých kandidátů Přidejte se 
k nám, a také všech šesti náhradníků této volební strany, zůsta-
li v obci jen čtyři zastupitelé, minimální zákonem stanovená hra-
nice je pět členů. Volby se budou konat v sobotu 2. července od 
7 do 22 hodin. 

         -dd-
Andělská Hora

Dřevěné kříže už nemají měděné stříšky
Bruntálským policistům 7. března oznámil 45letý muž krádež 

měděných stříšek. Dosud neznámý pachatel v době od 4. do 6. 
března v Andělské Hoře odcizil ze třinácti dřevěných křížů kří-
žové cesty ke kostelu sv. Anny obloukové okapové stříšky z mě-
děného plechu. Předběžná škoda činí osm tisíc korun.          -dd-

Pětice zahraničních studentů si pobyt 
v Bruntále chválila

Studenty za doprovodu ředitelky školy Ing. Zuzany Urbánkové, 
přivítal starosta města.   Fota: Jiří Ondrášek

Z okolních obcí

Paloma z Peru. Wang-Šuo z Číny.

Brazilec Renan. Ruska Sofie.
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Neustále rostoucí zájem star-
ších lidí s chutí a vůlí smyslu-
plně trávit svůj čas, vzdělávat 
se, dovídat se novinky ze světa 
vědy a současně se seznamo-
vat s lidmi a odborníky z praxe 
vytváří a podporuje primární 
cíl a záměr všech U3V v Čes-
ké republice

V Bruntále jsou otevřeny 
tři ročníky, přičemž studen-

ti prvního ročníku mají před-
nášky v úterý, studenti druhé-
ho a třetího ročníku ve čtvrtek. 
Přednášky se konají ve  škole 
v multimediální učebně, kte-
rá je vybavena nejmodernější 
výpočetní technikou. Studium 
je rozloženo do zimního a let-
ního semestru, kdy každý se-
mestr se skládá z deseti před-
nášek, a je ukončen exkurzí.

Studium v Brun-
tále zaštiťuje 
v rámci progra-
mu celoživotního 
vzdělávání Men-
delova univerzi-
ta v Brně. Brun-
tál patří mezi je-
jích pět poboček 
na Moravě. 

„Po sedmi le-
tech rozvíjení jed-
notlivých studij-

ních programů, 
které jsou provo-
zovány nejen na 
naší Alma Mater 
v Brně, ale také 
v dalších poboč-
kách, se postupně 
zvýšil počet stu-
dentů ze 115 na 
přibližně 900 se-
niorů, uvádí web 
Medelovy univer-
zity v Brně.

Přednášky jsou velice různo-
rodé, můžeme například jme-
novat: Ekologické potravi-
ny, Horniny ČR, Základy vý-
roby vína, Anglická krajinář-
ská zahrada, Myslivost v regi-
onu, Základy mykologie, Sop-
ky Bruntálska, Chov včel, Sto-
py divoce žijících zvířat, aj.

Již letos v květnu končí stu-
dium pro třetí ročník. Závěreč-

ná promoce proběhne 17. květ-
na na Mendelově univerzi-
tě v Brně. „Studenti se necha-
li slyšet, že by si studium chtě-
li zopakovat, jelikož jsou před-
nášky velice zajímavé a nauč-
né, ale taktéž poznají plno no-
vých kamarádů,“ uvedla Ing. 
Radka Mikudíková, koordiná-
torka studia U3V v Bruntále.

(ak)

Akce v klubu seniorů 
v dubnu a květnu

Mateřské a rodinné centrum 
Skřítci, o. s., Bruntál

srdečně zve v rámci kroužku Skřítkova zahrádka na akci

Na políčko pro chleba
aneb veselé hrátky o tom, jak chleba neroste v supermarketu
v úterý 12. 4. 2011 v 16.00 hodin v Mateřském 

centru Skřítci, Jesenická 10
(dočasný vstup přes hlavní vchod základní školy). 

Vstupné 45,- Kč.

Senioři v Bruntále se stále věnují studiu
Univerzitu třetího věku v Obchodní akademii a střední zemědělské škole v Bruntále aktuálně navštěvuje 69 studentů.

Komunitní plánování sociálních služeb

OPEN HOUSE 
nabízí pomoc, radu a aktivity pro 

volný čas dětí a mládeže
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež OPEN HOUSE 
Bruntál pomáhá dětem a mladým lidem ve věku 12 – 26 let 
z Bruntálska, zvládat obtížné životní situace a překážky for-
mou nízkoprahových sociálních služeb.

Prohlídka zahrad univerzity.
Foto: archiv školy 

Pomoc mladým ve věku 12 
– 20 let, kteří hledají radu, po-
moc, informace či jen zába-
vu nabízí bruntálský OPEN 
HOUSE. Je to nízkoprahový 
klub sídlící v ulici Dr. E. Be-
neše 47, naproti Společenské-
mu domu. 

Děti a mládež mohou do klu-
bu docházet v době od pondě-
lí do čtvrtka, vždy mezi 14. a 
19. hodinou. V prostorách klu-
bu naleznou zázemí a bezpeč-
ný prostor pro setkávání s vrs-
tevníky. Dále také volnočaso-
vé aktivity, jako hernu se stol-
ním tenisem, fotbálkem, ne-
spočet deskových a společen-
ských her, výtvarný ateliér a 
dřevařskou dílnu. 

Pro uživatele jsou v klubu 
k pomoci zkušení pracovní-
ci Lucie Paráková, Miroslav 
Šošo Mlčuch a vedoucí soci-

álních služeb Markéta Brzia-
ková. Pracovníci realizují ak-
tivity a činnosti specificky za-
měřené na prevenci, čímž po-
máhají snižovat riziko výsky-
tu rizikového chování dětí a 
mládeže. „Uživatelům posky-
tujeme radu, pomoc, podporu 
a informace. Prakticky to zna-
mená, že formou konzultací 
pomáháme dětem a mladým li-
dem zvládat a řešit obtížné si-
tuace, které jim život přináší.“ 
Dodává Miroslav Šošo Ml-
čuch. Tyto služby jsou posky-
továny bezplatně.

Pro děti je tu také Informač-
ní centrum pro mládež Bruntál 
(ICMB), kde mají k dispozici 
počítače s připojením k inter-
netu. ICMB je v rámci oteví-
rací doby klubu otevřeno také 
pro širokou veřejnost. 

Zahájení výuky.               Foto: archiv školy 

11. dubna:  S paní Renatkou 
cvičíme pravidelně a rády
18. dubna: Paní Magda Škr-
lová bude hovořit o stravování 
pro seniory. Začátek přednáš-
ky je  ve 14.00 hodin a zveme 
i nečleny klubu.

Připravuje se zájezd
Dne 19. května pořádá brun-
tálský klub seniorů pro své 

členy a pro další osoby v se-
niorském věku jednodenní zá-
jezd do zámku Milovice, do 
zoologické zahrady i jiných 
míst v Hodoníně. 
Zájemci se mohou přihlásit v 
našem klubu v Pionýrské uli-
ci č. 2 od poloviny dubna vždy 
v pondělí a v pátek od 13 do 
15 hodin. 

Za klub seniorů A.St.
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„Cílem celé akce bylo secvi-
čení některých složek integro-
vaného záchranného systé-
mu pro vyhledávání osob v su-
tinách, plošné vyhledávání 
osob a lavinové vyhledávání. 
Úspěch loňské  akce potvrzuje 
zájem nového specializované-
ho týmu – záchranářů lezců,“ 
řekl Ing. Jiří Patrovský, ředi-
tel bruntálského územního od-
boru Hasičského záchranné-

ho sboru Moravskoslezského 
kraje.

Během tří dnů absolvova-
li záchranáři několik nároč-
ných akcí. Například v těžko 
přístupném a strmém terénu v 
bruntálském lomu hledali mla-
díky, kteří se ztratili po buja-
ré oslavě narozenin. Tématem 
druhého cvičení v lomu byla 
záchrana dvou parašutistů,  je-
den z nich byl těžce zraněn. 
Další den probíhalo cviče-
ní v devastovaných objektech 
v bývalých kasárnách, kde byl 
simulován výbuch plynu v ro-
dinném domku. Záchranáři 

z České Kamenice dokonale 
namaskovali zranění figurantů 
profesionálním maskérem.

Velitel zásahu Petr Slavík 
upřesnil rozdíl mezi cviče-
ním a opravdovým zásahem. 
„Když by za reálných podmí-
nek první pes někoho našel, 
okamžitě by se nasadil dru-
hý pes. Pokud by se nález po-
tvrdil, hned bychom začali vy-
prošťovat. Tady jsme postupně 

vpustili všechny čtyři psy, aby 
si hledání vyzkoušeli. My pak 
musíme samozřejmě poznat a 
ošetřit zranění.“  

Letos přijelo z Hejnic pět 
psovodů a se šesti psy různých 
plemen. Od krátkosrsté kolie 
až po křížence, který byl pů-
vodně nalezenec. Každý si při 
výcviku vyzkoušel svoji část. 
Na všechny zásahy dohlíželi 
komisaři. 

„Spolupráce s místními hasi-
či je skvělá, je tady pěkný te-
rén i prostředí. Při hodnoce-
ní se zaměřuji jak psovod ko-
munikuje s velitelem zásahu, 

jak se pohybuje a jak se chová. 
Výcvik probíhá opravdu jako 
v reálném světě,“ řekl Čeněk 
Miloslav, vedoucí psovodů 
z Hejnic, který byl i na zahra-
niční misi v Íránu a je členem 
záchranářského týmu USAR.

„Příští akce by se rádi zú-
častnili i policejní kynologové, 
což by bylo skvělé. Zapojili by 
se do pátrací akce, aby vůbec 
viděli, jak pracují záchranář-
ští psi. Většinou na plošino-
vém pátrání zasahuje Policie 
ČR a na sutinách jsou to ha-
siči,“ řekla další psovodka Lu-
cia Zabová.

Vzájemná spolupráce jednot-
livých složek IZS se cvičením 
dále prohloubila. Účastníci si 
předali zkušeností a poznatky 
z reálných zásahů u nás i v za-
hraničí. Účastníky akce byl 
Hasičský záchranný sbor Mo-
ravskoslezského kraje, územ-
ní pracoviště Bruntál, hasi-
či města Bruntálu, Sdružení 
dobrovolných hasičů Hejnice 
– specializovaný tým - záchra-
náři kynologové s pěti psovo-
dy a šest záchranářů z České 
Kamenice.

-dd-

Hasiči a záchranáři se psy měli v Bruntále třídenní cvičení
Na konci března se v Bruntále konalo třídenní setkání a společné cvičení hasičů a záchranářů s názvem Jeseníky rescue 2011.  
Navázalo na úspěšnou výcvikovou akci, která proběhla v Bruntále loni v únoru. 

Hasiči snášejí zraněného z prudkého svahu ve skalnatém teré-
nu.                Foto: Roman Bernát

Kříženec „vyštěkal“ hledanou osobu.   Foto: -dd-
Profesionální namaskování zranění si figuranti po akci odstra-
ňují za pomoci kolegů.                 Foto: -dd-

Příprava k akci.                Foto: -dd-
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Jarní sběr autovraků v Brun-
tále bude organizován ve čtvr-
tek 28. dubna, v čase od 
11.00 do 15.00 hodin. Kom-
pletní autovrak při odevzdá-
ní na místě sběru bude zlikvi-

dován bezplatně, u nekomplet-
ního vraku bez motoru bude 
účtováno 600 korun. Vozidlo 
musí mít kola nasazená na ná-
pravách, za každé chybějící 
kolo bude účtován poplatek 

100 korun (kromě rezervy).
Místo sběru bude stejné jako 

obvykle – prostor v ulici Příč-
né v areálu bývalých kasá-
ren (viz mapka). Majitel vozu 
předloží občanský průkaz a 
velký technický průkaz vozi-
dla, ostatní osoby plnou moc 
od majitele automobilu jako 
souhlas k likvidaci (nemusí 
být notářsky ověřena), rovněž 
velký technický průkaz vozi-
dla a občanský průkaz. 

Majitelé (nebo doručitelé) 
takto předaných autovraků ob-
drží na místě od ŽDB GROUP, 

a.s. potvrzení o převzetí auto-
vraku do zařízení ke sběru au-
tovraků – doklad potřebný pro 
vyřazení vozidla z evidence 
motorových vozidel. Motoris-
té, kteří využijí této pohodlné 
možnosti ekologického odstra-
nění nepojízdného vraku, mají 
zaručeno bezproblémové vy-
řazení vozidla z registru.

Majitelé nepojízdných vo-
zidel mají také možnost od-
vozu vraku z místa odstave-
ní. Nabídka platí i pro obča-
ny mimo město Bruntál (od-
tah z větší vzdálenosti lze při 

včasném nahlášení dohod-
nout, podmínky budou upřes-
něny dle jednotlivých telefo-
nických požadavků).  Zájemci 
o službu se mohou přihlásit do 
26. dubna na telefonním čís-

le 604 228 312, kde budou za-
psáni do pořadníku. Potvrze-
ní o převzetí vozidla k likvida-
ci bude vystaveno řidičem na 
místě, po předložení výše uve-
dených dokladů a úhradě po-
platku za odtah kompletního 
vozidla ve výši 200 korun na 
vozidlo, nekompletní za pří-
platek (viz výše).

Bližší informace všem zá-
jemcům poskytnou pracovní-
ci ŽDB GROUP, a.s. Bohu-
mín, provoz Recyklace, tel. 
596 083 671, 596 082 673, 604 
228 312 nebo 604 228 455.

Moravskoslezští táborní-
ci (MST) z Bruntálu pořádají 
tradiční letní stanový tábor ve 
Vísce u Jevíčka v okrese Svi-
tavy, pro děti od 7 do 15 let. 
Táborová základna leží upro-
střed lesů a nabízí pro děti veš-
keré zázemí ubytovací, stravo-
vací, hygienické, zdravotní a 
sportovní. Koupaliště využí-
váme v Jevíčku a ve Velkých 

Opatovicích. Doprava tam i 
zpět je společná. 

Vedoucí připravili pro děti 
pestrý program. Nebude chy-
bět výlet na hrad či zámek, 
pěší výlet do blízkého okolí, 
projížďka na koních, slavnost-
ní táborák, noční hra atd. Ved-
le tradičních sportů si děti za-
hrají softtenis, zastřílejí z luku 
a vzduchovek, projedou se na 

člunech.
Tábor se koná ve dnech 13. 

až 26. srpna 2011, stojí 3500,- 
Kč. Přihlásit nebo informovat 
se můžete u hlavního vedoucí-
ho MST Mgr. Antonína  Zga-
žar, tel.: 604 830 283, e-mail: 
zgazar@email.cz.

(zr)

Máte-li vrak auta, zbavte se ho
Z ulic Bruntálu mizí vraky starých nebo nepojízdných aut, které mnohdy dlouhé měsíce blokují místa na parkovištích a 
hyzdí veřejná prostranství. Bruntálská radnice úbytku vraků z ulic města výrazně napomáhá a ve spolupráci s firmou ŽDB 
GROUP, a.s. Bohumín pořádá další sběr vozidel určených k likvidaci. 

Můžete navrhnout Osobnost roku 
a Osobnost města

Rada města, ve spolupráci 
s Kulturní komisí rady města vyhlašují ankety 

Osobnost roku a Osobnost města.
Iniciativa k anketě vzešla z diskuzí na pracovním jednání ko-

mise rady města pro kulturu a na základě podnětu vedení měs-
ta.  Anketa je určena obyvatelům Bruntálu, kteří mohou zasílat 
své návrhy na ocenění osobností. 
Kritéria pro Osobnost roku: 
• významný počin realizovaný v roce 2010 v jakémkoliv  
 oboru činnosti.
Kritéria pro Osobnost města: 
• dlouhodobá významná činnost ve prospěch města, jeho 
 reprezentaci.
V každé kategorii mohou občané navrhnout dva kandidáty. 
K návrhu je nutno připojit stručné odůvodnění nominace, které 
není delší než deset řádků textu. Návrhy mohou být anonymní.

Uzávěrka návrhů je 11. května 2010.
Návrhy můžete odevzdat několika způsoby:
• písemně nebo osobně na adresu Městský úřad Bruntál,
 sekretariát, Nádražní 20, 792 01 Bruntál, obálku označte 
 heslem „Kulturní komise“,
• osobně do schránky v Městském informačním centru 
 (MIC), náměstí Míru 7, Bruntál,
• elektronicky na adresu komise pro kulturu, výchovu
 a vzdělávání: kkbruntal@seznam.cz         (zr)

Majitelé mohou 
nepojízdná auta 

zlikvidovat
Udělejme město 
čistější a hezčí

Kontejnery pro jarní úklid 
Přistavení kontejnerů pro velkoobjemový odpad ve městě 
začne 18. dubna, dle rozpisu:

18. 4. – 20. 5.
Jungmanova 2
Šrámkova 1
E. Krásnohorské 1
Vančurova 1
I. Olbrachta 1
Neumannova 1
Hybešova 1
Nezvalova 1
Janáčkova 1

20. 4. – 22. 4.
Uhlířská 3
Dělnická 2
Horní 1
Tř. Obránců míru 1
U Rybníka 1
Dolní 1
Šmilovského 1

22. 4. – 26. 4.
Rýmařovská 2
Dlouhá  3
Osvobození 1
Pionýrská 2
Chelčického
- garáže 2

26. 4. – 28. 4.
Družební 1
9. května 1
Jaselská 1
Jiráskova 2
Jesenická 1
Sukova 1
E. Beneše 1
Požárníků 1
Partyzánská  1

28. 4. – 2. 5.
ČSA  2
Nová 1
Česká 1
Kavalcova 2
Na Svahu 1
Větrná 1
Sadová 1
Zahradní 1

2. 5. – 4. 5.
Husova 1
K. H. Máchy 2
Bezejmenná 1
Krnovská 1
V Táboře 1

Dobrovského 1
Smetanova 1
Hradčany 1
Čelakovského 1

4. 5. – 6. 5.
Vrchlického 1
Na Nábřeží 1
Květná 3
Okružní (střed) 1
U Elektrárny 1
Vysoká 1
Čajkovského 1
Lidická 1

6 5. – 9. 5.
Kunov 4
U Potoka 1
Pod Tratí 1
Olomoucká 1
Tř. Práce 1
Opavská 1
Okružní 1
(zverimex)

Moravskoslezští táborníci nabízejí vyžití na léto
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V květnu bude vyhlášena sou-
těž v malování pro děti z MŠ a 
ZŠ ve věku od 5 do 15 let ve 
všech obcích náležejících do 
Mikroregionu Slezská Harta. 

Obrázky dětí pak budou vyu-
žity při letním setkání vodní-
ků na Slezské Hartě, kdy bude 
připraven zajímavý program 
pro děti i dospělé. Proslýchá 
se, že na velké setkání vod-
níků přijede i sám vodnický 
král Vošplouch Pepa I. Se svou 
družinou. Sledujte v tisku prů-
běžné informace.

Za přípravný výbor 
Danuše Šenkyříková, 

Ludmila Navarová 
a Jiří Krška.

Alchemy v Bruntále napo-
sled koncertovali 11. září loň-
ského roku na skvěle vyda-
řeném Open Festu. Dubnový 
koncert bude oproti „festivalo-
vému“ delší, zazní na něm také 
úplně nová muzika. Nebudou 
ovšem chybět ani starší tvrd-
ší skladby z CD Another Face. 
Alchemy se původně věnova-
li čistě instrumentální hudbě 
ve složení violoncello, dvě ky-
tary, baskytara a bicí. Od roku 
2008 v kapele zpívá zpěvačka 
Lucka Videcká a zhruba rok na 
to začal zpívat i kytarista Mar-

tin „Mafy“ Sasák, který je zá-
roveň autorem hudebních ná-
padů. Mafyho jistě znají fan-
dové metalu i z deathových 
Discordant. Host večera - ka-
pela Forgotten - vznikla tepr-
ve vloni. Čtyřčlenná hard-rock 
alternativní parta je už ovšem 
místnímu publiku dobře zná-
má, odehrála v Bruntále řadu 
koncertů např. po boku The 
Pant či HC3. Zpěvák David 
Janík  je známý z kapely Clo-
sing Balance. 

Jan Košulič, 
zástupce kapely Alchemy

Napište si do kalendáře 12. – 16. července 2011

Vodnický splav aneb Setkání 
vodníků na Slezské Hartě

Alchemy a Forgotten v Africa Pubu
V sobotu 23. dubna  se ve 20:00 uskuteční v bruntálském Af-
rica Pubu koncert krnovské progressive-rockové kapely Al-
chemy.

Na plese ke 400. výročí založení města Vrbna pod Pradědem zpí-
val jazzový a swingový zpěvák Laďa Kerndl s kapelou. V průbě-
hu plesu pak vedl dražbu uměleckých děl – obrazů, fotografií a 
objektů známých regionální umělců Hally, Surůvky, Vranky, Stei-
ningera a dalších. Výtěžek  z dražby pomůže financovat letní in-
tegrovaný tábor pro děti zdravé i děti s hendikepem.

Foto: -dd-

Letos poprvé byl součástí plesové sezony poněkud netradič-
ní ples, který pro své klienty, jejich rodinné příslušníky, přátele, 
známé a také pro příznivce uspořádala sociálně terapeutická díl-
na Polárka v Bruntále.

Foto: Archiv Polárky

Velikonoční den otevřených dveří
Kočky Bruntál, o. s. pořádají v depozitu Princovo na Žlu-
tém kopci 3, v Bruntále dne 16. dubna 2011 od 14 do 18 ho-
din Den otevřených dveří.

V Barbaru hraje jedinečný rock
středa 13. 4. 2011 od 20 hodin

V baru Barbar v Okružní ulici vystoupí kapela MADE IN 
60´S  z Ostravy. Kapela hraje pestrý repertoár období 60 let, od 
jedinečných rock´n´rollů Chucka Berryho až po undergroundo-
vé světy Jimiho Hendrixe a kapely Cream. 

sobota 16. 4. 2011 od 20 hodin
Mladé rockové kapely si zahrají na akci Ashe fest 2. Vystou-

pí kapely Forgotten, ToDash,  Aposiopesis, Cocain Party a Boil. 
Více informací na www. barbarbar.cz

Na místě je možný výběr ko-
ček k adopci, kočičí obchůdek, 
povolené je krmení. Připrave-
na je bohatá výzdoba. Všich-
ni zájemci jsou srdečně zváni.

(zr)
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V Regionu č. 7/2011 jsem 
si se zájmem přečetl příspě-
vek, Smuteční kaple prokouk-
la. Tak se po mnoha letech po-
dařilo vnější část opravit. Byl 
jsem ale hluboce zklamán 
z několika věcí. Nejen mě, ale 
velikému počtu obyvatel měs-
ta se nelíbí barva fasády. Když 
jsem si prohlížel fotografie 
středu města pořízených z ba-
lonu, zveřejněnou v Našem 
domově, ptal jsem se, co je 
to za šedý obláček dole. Bylo 
mi řečeno, že je to nově opra-
vená hřbitovní kaple! Po del-
ší době jsem šel okolo, a to již 
bylo odstraněno lešení, s hrů-
zou jsem zjistil, že byl z fasá-

dy odstraněn i epitaf znázor-
ňující jednoho z pánů z Vrb-
na, který byl nalezen již v roce 
1922 a umístěn na kapli. Na-
lezen byl na dnešním Žižko-
vě náměstí při úpravách okolí 
kostela. Současně jsem čekal, 
že se památkáři začnou zají-
mat, kde jsou další z epitafů, 
které byly po obvodu kaple za-
sazeny. Dva nebo tři se nachá-
zely a doufám, že se nacházejí 
i nadále uvnitř kaple. A pokud 
by někdo hledal další, je v po-
době sedícího andělíčka v zá-
mecké zahradě. Nenechme se 
zbavit vzpomínek na minulost.

Josef Cepek, kronikář města

Kaple sv. Michala prošla celkovou rekonstrukcí. Upraveno je 
také její okolí.     Foto: -dd- 

Z redakční pošty
Kde jsou náhrobky z fasády 

hřbitovní kaple?

Při opravě kaple sv. Micha-
la byly některé kamenné ná-
hrobní desky vráceny zpět do 
interiéru kaple a zbytek je za-
tím  umístěn v prostorách sal-
ly terreny v zámku. Počítáme, 
že budou rekonstruovány, v le-
tošním roce to zřejmě nebude, 
snad příští rok. Pak bychom je 
vrátili zpět do kaple, ale už ne 
na fasádu, jako byly v minu-
losti, ale dovnitř. 

Z fasády byly v rámci její 
obnovy sejmuty poslední dva 
náhrobky, které zde byly do-
datečně osazeny. Budou po 
zrestaurování vystaveny v in-
teriéru kaple společně s ostat-
ními, do té doby jsou uloženy 
v bruntálském muzeu. Epitaf 
hraběte Jana Staršího z Vrb-
na z roku 1559 byl nalezen 
v r. 1922 při opravě dlažby u 
farního kostela a poté zasazen 
do stěny kaple. Náhrobní ká-
men je dokladem usazení čes-
ké šlechty v městě Bruntále, a 
z těchto důvodů byl nápis psa-
ný starou češtinou a celý reli-
éf vandalsky odstraněn. Dru-
hý empírový náhrobek Kateři-
ny Gebauerové je z roku 1811. 

Většina náhrobků byla z fa-
sády pro svůj špatný stav od-
straněna již v roce 1995  a po 
zrestaurování byly přemístěny 
z důvodů ochrany do interiéru 
kaple.

V roce 2005 byly zahájeny 
práce na obnově kaple polo-
žením žulové dlažby s odvod-
něním kolem kaple a výměnou 
vstupních dveří. Pak byla ob-
novena všechna okna, včetně 
zazděných oken v I. úrovni a 
provedena rekonstrukce celé 
elektroinstalace. V roce 2010 
byla ve 3. etapě obnovy obno-
vena fasáda dle návrhu archi-
tektů Krčmářových z Ostra-
vy. Barevnost kaple byla zvo-
lena na základě provedených 
sond a porovnáním barevnos-
ti obdobných staveb z ranného 
baroka a klasicismu, kdy byla 
kaple postavena a upravová-
na. Obnovu kaple zajišťova-
lo město Bruntál za finanční-
ho přispění Ministerstva kul-
tury ČR a Moravskoslezského 
kraje. Celkové náklady dosáh-
ly téměř tři miliony korun.

Náhrobky jsou zpět a jiné čekají 
na restaurování

Odpovídá Ing. Zdeněk Žilka, pracovník památkové péče 
Odboru výstavby a územního plánování:

 tradiční velikonoční jarmark 
 vystoupení žáků bruntálských 
 mateřských a základních škol 

 koncert Městského dechového 
orchestru

 a skupiny „Nic moc“ 
 „Rytíři a lapkové z Vítku“ 

 soutěžní klání pro děti 
 pohádka „Katka a mýdlo“

 vyhlášení vítězů a předání cen 
soutěže „Bruntálská kraslice 

2011“
 dětská dílna, zdobení kraslic, 
výroba velikonočních dekorací 

 výstava „Bruntálská 
kraslice 2011“ 



Muzeum v Bruntále pořádá 

VELIKONOCE  
   NA ZÁMKU 

sobota 16. dubna 2011 
9:00 – 16:00 hod. 



Vstupné 10,- Kč

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Za úspěchem příběhu o princezně Jas-
míně, statečném kormidelníkovi, chamti-
vých pirátech a pokladu sultána Salimá-
na, stojí bezesporu původní scénář, texty 
písní i hudba, výpravná scéna a kostýmy, 
skvělé herecké výkony i nápaditá choreo-
grafie. Zvláštní pozornost a ocenění si za-

slouží představitelé hlavních rolí i někteří 
další herci, kteří zpívají své pěvecké par-
ty živě. V Bruntále můžete tento příběh 
plný napětí, humoru a skvělých písniček 
zhlédnout naposledy v neděli 10. dubna 
v 15:00 hodin v městském divadle.

(zr)

Pohádka v neděli - Příběh o Jasmíně a pirátech
Dramatický soubor „Jednička“ při Základní škole Bruntál,  Jesenická 10, uve-
de reprízu úspěšné hudební pohádky „Jasmína v rukou pirátů aneb Cesta za po-
kladem“.

Oslava Dne Romů 
v Bruntále 

V pátek 15. dubna se koná v Bruntále 
oslava Mezinárodního dne Romů. Osla-
vy budou zahájeny mší v kostele Nane-
bevzetí Panny Marie v Bruntále v 15 ho-
din. Od kostela se pak vydá pěší průvod 
krojované mládeže s romskou vlajkou 
po chodníku k fotbalovému stadionu. Na 
hřišti se uskuteční pestrý program her a 
zábavy pro děti a mládež. Večer následu-
je taneční zábava v pivnici U Žábáka.

Akci pořádá Sdružení Romů na Mora-
vě ve spolupráci s taneční skupinou Gip-
sy Princess z Bruntálu.   (ak)

Štreit si užívá detail a doprovází jej poctivá grafika Šárky Lupečkové
Krásnou výstavu moderního umění představuje Klub Galerie V Kapli ve velké výstavní síni bruntálského zámku. Dlouhole-
tí kurátoři, kteří donedávna připravovali výstavní program v Galerii v kapli nyní představují svou vlastní uměleckou tvor-
bu. Díla výtvarnice Šárky Lupečkové a fotografa Jindřicha Štreita se prolnula v jeden harmonický celek, který nabízí výsta-
va s názvem Rudolfova huť /kovárna. 

Šárka Lupečková je nejznámější součas-
ná grafička a umělkyně regionu. Vystudo-
vala český jazyk a výtvarnou výchovu na 
Filozofické fakultě Ostravské univerzity 
se zaměřením na speciální techniky – ba-
tiku, lepty, ilustrovala básnické sbírky. 

„Jako pedagog mám v létě spoustu času 
a grafiky, které vystavuji vznikaly o prázd-
ninách.. Děkuji Jindrovi za podporu v mé 
tvorbě,“ řekla na Štreitovu adresu Šárka 
Lupečková, která se věnuje pedagogické i 
umělecké činnosti v Rýmařově. 

Při tvorbě souboru grafik ji inspirovala 
kniha Jindřicha Štreita, který fotografo-
val lidi při práci v železárnách. Šárka  Lu-
pečková se pokusila reagovat na jeho fo-
tografie vlastní tvorbou. Podle Štreita to 
byl  zlom v její tvorbě. Její tchán Rudolf  
měl v Medlově velkou kovárnu, ve kte-
ré zůstala spousta materiálu – věcí ze že-
leza, různé součástky, díly, skoby a hře-
bíky, které při tvorbě grafik dokonale vy-
užila. Jméno Rudolf v názvu výstavy má 
své opodstatnění, jelikož jeden z dřívěj-
ších majitelů železáren, kde fotil Jindřich 
Štreit, byl také Rudolf. Vystavené foto-
grafie Jindřicha Štreita se vymykají jeho 

dosavadní tvorbě především proto, že se 
mnohem víc věnují detailu,  zachycují 
prostředí kde lidé pracují, všímají si čeho 
se dotýkají, co berou do rukou. Vznikl tak 
dialog mezi konkrétní situací ve fotogra-
fiích a abstrakcí, která se objevuje v gra-
fikách.

„Nejdůležitější v životě jsou dvě věci – 
láska a práce,“ ukončil projev na verni-
sáži Jindřich Štreit.

Na vernisáži zpíval Štěpán Mikulka. 
Výstava potrvá do 28. dubna.

-dd-

Klub Za starý Bruntál

Připravované akce 
v dubnu a květnu

Island pěšky a autem aneb 7 
statečných Bruntálanů

Cestopisné vyprávění Ing. Karla Krajsy 
doplněné prezentací fotografií se uskuteč-
ní 27. dubna od 18 hodin v multimediální 
učebně Gymnázia Bruntál (vchod dvorem 
vedle kostela).

7. 5. 2011  Okolo Harty - 
memoriál Petra Hábla

14. ročník cyklistického a pěšího výletu. 
Start je od 8:00 do 10:00 hod. v areálu fir-
my Fides na Třídě Práce.

21. 5. 2011 Osoblažsko 
Poznávací autobusový zájezd na Oso-

blažsko s výjezdem do polského Prudni-
ku. Odjezd v 6.30 hod. od zámku, návrat 
do 20. hodiny. Cena 250,- Kč. Přihlášky a 
platba od 18. 4. 2011 v cestovní agentuře 
Atlas na náměstí Míru 1 v Bruntále.

Autory výstavy potěšila dárkem fotografka Mgr. Danuše Vanotová (vlevo).
Foto: -dd- 
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Studenti SPŠ zvítězili ve čtyřboji 
Jan Bajcar je silákem okresu

Nabídka pronájmu bytů
Hospodářská správa města  Bruntál vy-
hlašuje nabídkové řízení na pronájmy 
dvou volných bytů v Bruntále. 

 ● pronájem bytové jednotky č. 3 
v domě č. 63 v ul. Jesenické v Brun-
tále o velikosti 3+1 (70,39m2, v pří-
zemí) obálkovou metodou s násled-
ným převedením bytové jednotky 
do osobního vlastnictví s těmito pod-
mínkami:

Minimální nabídková cena: 237 000 Kč
Složení jistiny ve výši: 10 000 Kč
Kupní cena bytu  ve výši 224 681 Kč 

+paušální částka na náklady spojené s pro-
dejem jednotky ve výši 5000 Kč a částka ve 
výši 3% z kupní ceny ve výši 6 740 Kč je 
zahrnuta v minimální nabídkové ceně a tato 
kupní cena bude uvedena i v kupní smlouvě. 

 ● pronájem bytové jednotky č. 10 
v domě č. 35 v ul. Rýmařov-
ské v Bruntále o velikosti  3+1 
(71,95,m2, III. poschodí) obálkovou 
metodou s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 60 000 Kč
Složení jistiny ve výši: 10 000 Kč
Nabídkové řízení na pronájem bytové jed-

notky  obálkovou metodou s následným pře-
vedením bytové jednotky do osobního vlast-
nictví  se může zúčastnit pouze:

 ● fyzická osoba, která má zařazenou žádost 
o pronájem bytové jednotky 

 ● fyzická osoba, která již má v pronájmu 
bytovou jednotku v majetku města Brun-
tál

Zájemci, kteří mají zájem o účast  v na-
bídkovém řízení, podají žádost v termínu do 
20. 4. 2011 na adresu: Hospodářská správa 
města Bruntál, bytové oddělení, paní Šárka 
Grečmalová, Požárníku 10, 792 01  Bruntál. 
Bližší informace budou poskytnuty tamtéž, 
telefon 554 714 820.

S novým pohřebištěm platí nový jízdní řád MHD

855001  MHD Bruntál        OSRAM-Polní-žel.st.-aut.st.-Moravskoslezský Kočov Platí od 1. dubna 2011
   do 10.prosince 2011

Přepravu zajišt’uje :  Veolia Transport Morava a.s., Ostrava - Moravská Ostrava, Vítkovická 3133/5, PSČ 702 00, ( prov.Bruntál, Žlutý kopec 23, tel.597 827 730 )
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spoj 27 vyčká v zastávce Bruntál,žel.st. příjezdu spoje 14 linky 850861 nejvýše 5 min.                                                                                                        

6 jede v sobotu 7 jede v neděli 
jede v pracovních dnech † jede v neděli a ve státem uznané svátky 

〈 spoj jede po jiné trase 

Na lince platí tarif vyhlášený Veolia Transport Morava a.s.. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

(Pokračování ze str. 1)
Od 1. dubna se mění jízdní řád linky 

855001 – a pro občany města pozitivně. 
Nově bude autobus MHD zastavovat na 
stanovišti, které je součástí areálu nedáv-
no vybudovaného pohřebiště. 

Ke stejnému datu bude oficiálně zahá-
jen provoz nového pohřebiště, zatímco 
pohřbívání na stávajícím hřbitově končí 
k 31. březnu. Provoz a údržba dosavad-
ního hřbitova však bude pokračovat ješ-
tě následujících dvacet let, což je dvojná-
sobek takzvané tlecí doby. Hřbitov v Rus-
ké ulici již kapacitně nestačí a není možné 
jej rozšířit, proto bylo za celkové nákla-
dy zhruba třiceti milionů korun postave-
no nové pohřebiště na Uhlířském vrchu.

Vítězové okresního přeboru v silovém čtyřboji.   Foto: J. Meca 

Družstvo SPŠ Bruntál ve složení Jan Baj-
car, Michal Lukáč, Artem Zhyzhykov a 
Tomáš Kováč se zúčastnilo okresního pře-
boru v silovém čtyřboji ve Městě Albrech-
ticích.  Borci byli úspěšní a obsadili skvě-
lé 1. místo v družstvech. Vybojovali i ví-
tězství v jednotlivcích -  silákem okresu se 
stal Jan Bajcar.

Po mnoha letech se bruntálské škole  po-
dařilo překonat sportovce ze středních 
škol z Krnova a postoupit do krajského 
přeboru, který se bude koná 5. dubna ve 
Frýdku Místku. Kluci trénují pod vede-
ním učitelů tělocviku. Družstvu blahopře-
jeme a přejeme další úspěchy. 

(JM)



náš domov         13   6. dubna 2011

Tomáš Hampl se umístil na pěkném 8. 
místě a starší žačka Kristýna Mišurcová 
na 4. a 7. místě. Víkend před tímto závo-
dem se na Tanvaldském špičáku odjely 
poslední republikové závody sezony. Ve 
velké konkurenci se opět podařilo Luká-
ši Kozáčkovi zabodovat. V obřím slalomu 
skončil 4. a ve slalomu se pak umístil na 
7. místě. 

„V letošní sezoně nás ještě čekají me-
zinárodní závody na italském ledovci 
Schnalstal, kde zároveň probíhá slavnost-
ní ukončení lyžařské sezony 2011,“ řekl 
trenér lyžařů Petr Drápala.

Letošní rok byl pro sportovní klub An-
naberg poměrně úspěšný, mladí závodníci 
se zúčastnili mnoha závodů, odkud si od-
vezli pěkná umístění.     (ak)

O vítězství družstva se ve II. 
kategorii zasloužily tyto dív-
ky: Barbora Drabová, Veroni-
ka Mičková, Monika Joško-
vá, Eliška Hermanová, Moni-
ka Kroupová.

Ve stejné kategorii, ale v zá-
vodě jednotlivců, potvrdi-
ly přední umístění zkušené 
závodnice: 1. místo Barbo-
ra Drabová, 2. Veronika Mič-
ková 3. Monika Jošková, 5. 

Eliška Hermanová, 13. Moni-
ka Kroupová Ve III. kategorii 
starších závodnic vybojova-
la třetí příčku Jana Prchlíková.

Gymnastky trénují pod vede-
ním trenérek Milady Friedlo-
vé a Libuše Hornové. Závodní 
sezona právě začíná a čekají je 
nejen pohárové soutěže, oddíl 
bude pořádat mezinárodní zá-
vod Eurocup. 

-dd-

Pozvánka Olympie 
Bruntál na fotbal

16. dubna 
na hřišti s umělou trávou 

(Staroměstská ul.)
8:30 přípravka Olympia - FK Město Al-
brechtice  
10:00 žáci Olympia - Poruba B
14:00 ženy Olympia - Brušperk

17. dubna 
na hřišti s umělou trávou 

(Staroměstská ul.)
12:00 umělá tráva – dorost Olympia - 
Dolní Lhota
na hřišti v Moravskoslezském Kočo-

vě (všechna následující utkání):
15:00 muži Olympia – Štítina

30. dubna
8:30 přípravka Olympia - Krnov A
10:00 žáci Olympia - Budišov

1. května
12:00 dorost Olympia – Hať 

(JU)

Lyžaři SK Annaberg zazářili jarním závodě
O víkendu  19. a 20. března se konaly na Pradědu závody ve sjezdovém lyžování, 
v disciplíně obří slalom. V obou závodech zvítězil mladší žák Lukáš Kozáček. Stal 
se tak přeborníkem Moravskoslezského kraje. 

Počasí běžcům vůbec nepřálo a po dvou-
denních deštích a čerstvě napadaném sně-
hu, který v průběhu závodu tál, se z při-
chystaných tratí stal závod ne pro milov-
níky běhu, ale spíše příznivce extremních 
sportů. Dnes už cítíme jaro, ale při závo-
dech atletů bylo na celé trati bahno,voda a 
břečka. Naši běžci se s nástrahami vypo-
řádali velmi dobře. 

Nejmladší běžci se takto významného 
závodu účastnili poprvé. 

Mladší žákyně reprezentovala Barbora 
Šestáková, která skončila v běhu na 1500 
m na hezkém 9. místě. Poté vyběhli mlad-
ší žáci, kde si na dvoukilometrové trati 
velmi dobře vedl Jan Němec, a doběhl si 
pro pěkné 15. místo.  Oba nejmladší zá-
vodníci předvedli výkon nad očekávání. 

Následovala kategorie dorostenců v za-
stoupení Jakuba Šestáka, od kterého 
jsme nejvíce očekávali. Jakub nezkla-
mal a na čtyřkilometrové trati si doběhl 
pro další mistrovskou medaili, tentokrát 
ze stříbrného kovu. Nakonec se na totál-
ně rozbahněnou trať vydali Michael Svo-
boda v kategorii juniorů a Ivana Proke-
šová v kategorii žen – oba na trati dlouhé 
6 km. Michael doběhl na 20. místě a Iva 
vybojovala 12. příčku.V kategorii žen bě-
žela také další bruntálská běžkyně Niko-
la Palupčíková,která běžela v dresu AK 
Olymp Brno a skončila na 19. místě.

Všichni závodníci si zaslouží obdiv za 
zvládnutí a dokončení náročné trati a po-
děkování za dobrou reprezentaci našeho 
oddílu.       (rs)

Sportovní gymnastky úspěšné
Výborné výsledky zaznamenaly sportovní gymnastky TJ 
Slavoj Bruntál v krajském přeboru, který v Krnově uspořá-
dala 24. března Asociace školních sportovních klubů.  

SLAVÍME 
1. NAROZENINY

Sobota 23. dubna 2011 
od 14 hod. do 19 hod. 

Nenechte si ujít narozeninovou vodní 
show. Čeká vás odpoledne plné soutě-
ží a zábavy.

 ● aquazorbing (chůze po vodní hladině)
 ● soutěž v jízdě na tobogánu
 ● v 16 hod. symbolické rozkrojení dortu
 ● v restauraci k hlavnímu jídlu míchaný 
nápoj ZDARMA
 ● při vstupu do fitness centra iontový ná-
poj ZDARMA
 ● pro každého návštěvníka připraven 
malý dárek

Lukáš Kozáček na prvním místě v obřím 
slalomu na Pradědu. 

Foto: archiv SK Annaberg

Sportovní gymnastky TJ Slavoj na krajském přeboru v Krnově. 
Foto: V. Prchlík

Stříbro pro Šestáka a úspěch nejmladších atletů
Pěkných výsledků dosáhli atleti z TJ Olympia Bruntál na MČR v přespolním 
běhu, které se konalo 19. března v areálu kempu Baldovec nedaleko Prostějova. 
Běžci z celé České republiky měli ve všech kategoriích velmi početné zastoupení.
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Dříve učil na učňovské 
škole v Bruntále odbor-
né předměty - technické 
kreslení, materiály a stro-
jařské obory. Ještě před-
tím byl mistrem ve Strojo-
svitu. Z Krnova se přestě-
hoval do Bruntálu v roce 
1968. Pan Kostka je krát-

kou dobu vdovec, s manželkou však oslavili i 
diamantovou svatbu. Má jednoho syna, který 
byl řidičem u správy silnic, a dvě vnučky. Jed-
na z nich žije už patnáct let ve Španělsku, kam 
se oslavenec za nedlouho chystá na návštěvu.  
Má také devatenáctiletou pravnučku. František 
Kostka má mnoho zájmů i zálib, jedním z nich 
je psaní rodinné kroniky. 

(MM)

Senioři, kteří slaví v prvních 
měsících letošního roku 75 let, 
se setkali s představiteli měs-
ta 29. března v bývalé radni-
ci v centru města. Skupinka 
hovořila se starostou Petrem 
Rysem a místostarostou Vác-
lavem Moresem  o zeleni ve 
městě, o nemocnici, o připra-
vované úpravě proluky mezi 
Fügnerovou ulicí a centrem 
města. Oslavenci měli mimo-

řádný zájem o historii města 
a návštěvu městské expozice, 
kterou si zvídavě prohlíželi za 
výkladu kronikáře města pana 
Josefa Cepka. Ten připomenul 
zajímavý moment, že je důle-
žité budovat u obyvatel města 
vztah k Bruntálu, což předpo-
kládá i znalost historie města.

(EM)

Oslava jejích stých naroze-
nin se uskutečnila první jarní 
den, za velkého zájmu osob-
ností a  médií. Mezi gratu-

lanty byl poslanec parlamen-
tu Ladislav Velebný,  staros-
ta města Petr Rys, místosta-
rosta Vladimír Jedlička, ná-
městek hejtmana kraje Svato-
mír Recman a členové okres-
ní organizace ČSSD. Oslaven-
kyně je totiž členkou této stra-
ny ještě z doby první republiky 
a dnes je v okrese její nejstarší 
členkou.  Připila si s gratulan-
ty šampaňským a pak také ma-
lou slivovičkou, kterou si ob-
čas dopřává po douškách pro 
zdraví. Oslavu připravili pra-
covníci Domova Pohoda a pří-
buzní Heleny Pluskalové.

(ak)

Společenská kronika města

Nejstarší obyvatelka města oslavila sto let
Životní jubileum 100 let oslavila dne 21. března paní Helena Pluskalová, která je nejstarší obyvatelkou Bruntálu. Žena, kte-
rá zažila téměř celé dvacáté století, se narodila v Prostějově a nyní žije v Domově Pohoda v Bruntále. Po maturitě pracovala 
v účetní firmě a s manželem se pak odstěhovali do Rýmařova. Byla vedoucí v prodejně Pramen v Rýmařově. 

Rozloučili jsme se
16. 3. Werner Rychlý (1950), 
Vrbno pod Pradědem, 17. 3. 
Petr Kosnar (1944) Brun-
tál, Ivan Sedláček (1962) 
Bruntál,19. 3. Roman Kuče-
ra (1969) Bruntál, 23. 3. Ma-
rie Zavadilová (1948) Brun-
tál, Eva Häuslerová (1946) 
Břidličná, Berta Chadimo-
vá (1922) Dětřichovice, 26. 
3. Eliška Kaupová (1967) 
Bruntál, 28. 3. Zdeněk Mu-
sil (1950) Mezina, 28. 3. Mi-
roslav Ručka (1944) Bruntál, 
29.3. Radi Minev Christov 
(1932) Bruntál, 29. 3. Bohdan 
Bešík (1930) Břidličná

Oslavu stých narozenin si paní Helena Pluskalová užila za zá-
jmu osobností a médií.             Foto: Aneta Klechová

Jubilanti oslavili 75 let prohlídkou historické expozice

Jubilanti 
V březnu oslavili životní ju-
bileum občané města, kte-
rým byli osobně blahopřát 
představitelé vedení města 
a zástupci odboru správní-
ho Městského úřadu v Brun-
tále. Někteří měli v minulých 
novinách samostatný medai-
lonek. 
100 let
Helena Pluskalová
94 let
Josefa Broučková
Josef Januška 
92 let
Josefa Cafourková
90 let
Františka  Hajná
František Kostka
85 let
Soňa Gottwaldová
Růžena Krpcová 
Milada Špačková 
Vlasta Gromnicová
Štefan Perďoch 
Božena Kocourková 
Drahomíra Popelková
80 let
Drahoslav Boreček
Josef Haderka

Se zájmem si oslavenci pro-
hlédli historickou městskou 
expozici.                 Foto: (EM)

Jubilant František Kostka se chystá cestovat
Kulaté životní jubileum 90 let oslavil 31. března pan František Kostka z Bruntálu.

František Kostka
Foto: Jitka Krejčí

Jubilantka ráda vaří a zavařuje
Paní Vlasta Gromnicová oslavila své 85. narozeniny 23. března.

Pochází od Chrudi-
mi a když se vdala byd-
leli s manželem nejdříve 
v Krnově, ale měli pro-
blém se získáním bytu, 
tak se vrátili na čas k ro-
dičům. Paní Gromnico-
vá se vyučila v rodinné 
škole, pracovala v podni-
ku RAJ, který ještě sídlil 
v místě pozdější poliklini-
ky, pak se přestěhoval do 

Společenského domu. Vyráběli tam polotova-
ry z masa a paní Gromnicová byla řezníkovi k 
ruce.Vychovala syna a dvě dcery, jedna z nich 
na podzim zemřela. „Pořád něco dělám, jsem 
zvyklá z domu, pracovali jsme na poli“ říká 
oslavenkyně. Denně vaří oběd, na který se sta-
ví i její syn při cestě z práce. „Aspoň nemusím 
vařit já,“ dodává s úsměvem jeho žena. Paní 
Gromnicové zdraví slouží a ráda se věnuje na-
kládání a zavařování, například zpracovává čer-
venou řepu a borůvky.  

-dd-

Vlasta Gromnicová
Foto: -dd-
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Adéla Krčová Lukáš Herman

Filip Vrana

Tadeáš Tomášek

Viktorie Baselová

Tereza Jurečková

Ladislav Brňák Sofie Venerová

Daniel Liška Mason Adam Jedlička

Isabell Olejárová Matyáš Kárník

Vítání dětí v sobotu 26. března v obřadní síni Městského úřadu v Bruntále
Fota na stránce: Juraj Móric
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Mladí střelci ukončili sezonu medailemi na MČR
Letošní vzduchovková halová sezona pro mladé bruntálské střelce skončila mistrovstvím České republiky v Plzni. Do Plzně 
odjelo společně se svým trenérem Vladimírem Novotným celkem šest sportovních střelců a téměř všichni se vrátili oceněni.

Mladí střelci po úspěšném mistrovství republiky. Zleva M. Mič-
ka, A. Ritnošík, R. Šanda. Ve výřezu J. Dubový.

Fota: archiv SSK Astra Bruntál

Zlatou medaili a titul Mistr 
ČR si dovezl junior Jindřich 
Dubový, který postupoval do 
finále z prvního místa s po-
čtem 573 b. a s krásným finálo-
vým výsledkem 100,6 b. s vy-
sokým náskokem třinácti bodů 
zvítězil. 

Patnáctiletá dorostenka Mar-
kéta Krykorková  ve své ka-
tegorii získala 370 bodů a stří-
brnou medaili. Stejného umís-
tění mezi dorostenci dosáhl i 
čtrnáctiletý Richard Šanda 
s 363 body. Ríšovi bohužel zla-
tá medaile unikla o pouhý je-
den bod. Zato v kategorii druž-
stev společně s  třináctiletými 
Adamem Ritnošíkem a Mi-
chalem Mičkou získali titul 
Mistra republiky s velkou pře-
vahou padesáti bodů před dru-
hým družstvem z Brna. 

Adam Ritnošík v základním 
závodě za nástřel 349 bodů ob-
sadil celkově devátou příčku a 
Michal Mička s 346 body de-
sátou. Největším smolařem 
z týmu Vladimíra Novotného 
byl tentokrát Martin Pechá-
ček, který v juniorské kategorii 
do finále postupoval z druhého 
místa a ještě před poslední ra-
nou si medailové umístění dr-
žel, bohužel poslední nevyda-
řený výstřel Martina odsunul 
na čtvrté - bramborové místo. 
Úspěch i v mezinárodní 

konkurenci
Bruntálští střelci zazname-

nali úspěch i mezinárodních 
soutěžích. Začátkem března 
se Jindřich Dubový a Marké-
ta Krykorková zúčastnili halo-
vého mistrovství Evropy vzdu-

chovkových zbraní v italské 
Brescii.  Jindřich Dubový si 
vybojoval za celkový výsledek 
674,6 b.  (576 b. + finále 98,6 
b.) v juniorské kategorii krásné 
třetí místo a bronzovou medai-
li a Markéta Krykorková, ač do 
finále postupovala z místa sed-
mého (375 b.), s nádherným 
finálovým výsledkem 100,4 
bodů poskočila na příčku čtvr-
tou se ztrátou jediného bodu 
na bronz. Markéta navíc v ka-

tegorii družstev obsadila další 
čtvrté místo.

Od dubna mladí střelci za-
čnou trénovat navíc maloráž-
kové zbraně. Zúčastní se zá-
vodů Českého poháru, Poháru 
talentované mládeže a mnoha 
mezinárodních závodů. Letní 
malorážková sezona vyvrcholí 
v červenci mistrovstvím Evro-
py kulových zbraní v Bělehra-
du a na podzim MČR kulových 
zbraní v Plzni.                  (DD) 

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 15. dubna 2011.

Noviny budou roznášeny pracovníky České 
pošty, s. p. do domácností v Bruntále

od 27. dubna 2011. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.


